



# Какво представлява корпоративната социална отговорност?

☞ Европейската комисия дефинира Корпоративната социална отговорност като "отговорността на предприятията за тяхното въздействие върху обществото".

☞ За да посрещнат изцяло своята социална отговорност, компаниите би трябвало да въведат процес за интегриране на социалните, екологичните, етичните, правата на човека и потребителите в своите бизнес операции и основна стратегия в тясно сътрудничество със своите заинтересовани страни, с цел максимално създаване на споделена стойност за техните собственици/ акционери и гражданското общество като цяло и идентифициране, предотвратяване и смекчаване на евентуални неблагоприятни въздействия.

☞ Алтернативен термин на КСО е въведеният от Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР) е отговорното бизнес поведение (ОБП). ОИСР определи ОБП като даване на положителен принос за икономическия, екологичния и социалния прогрес с оглед постигане на устойчиво развитие и избягване и справяне с неблагоприятните въздействия, свързани с преките и непреки операции, продукти или услуги на предприятието.

☞ Друг основен ориентир за бизнеса са ръководните принципи на ООН за бизнеса и правата на човека (UNGP), одобрени от Съвета за правата на човека на ООН през 2011 г. В тях ролята на бизнес предприятия се определя като специализирани органи на обществото, изпълняващи специализирани функции, необходими за спазване на всички приложими закони и зачитане на правата на човека. По този начин UNGP признават, че предотвратяването и отстраняването на злоупотреби или толериране на злоупотреби от страна на бизнеса е съвместна отговорност на частния сектор и публичните органи.

За повече информация:

## Стратегия за корпоративна социална отговорност 2019-2023 г.

<https://www.mlsp.government.bg/index.php?section=CONTENT&I=382&lang=>



Министерство на труда и социалната политика

Дирекция "Жизнено равнище, демографска политика и социални инвестиции"



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И  
СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА

## СТРАТЕГИЯ ЗА КОРПОРАТИВНА СОЦИАЛНА ОТГОВОРНОСТ 2019-2023 г.

Защото е важно да съм социално отговорен....

